

Közel hárommilliárd a kistérségnek

A leghátrányosabb helyzetű kistérségek fejlesztésére elkülönített keretből 2 milliárd 747 millió forintra pályázhatnak a nyírbátor kistérség települései. A forrás felhasználásáról november 30-áig készül el a kistérségi tervdokumentáció, és a projektlista.

A kormány 2007. őszén döntött arról, hogy a hátrányos helyzetű kistérségeket kiemelten támogatja. Gazdasági, társadalmi infrastruktúra-ellátottsági mutatók alapján meghatározta azt a 33 leghátrányosabb helyzetű kistérsé-

get, amelyek felzárkóztatására komplex fejlesztési programot tartott szükségesnek.

Az erre a célra elkülönített 96,9 milliárd forint egyharmadát egyenlően, egyharmadát népességszám-arányosan, egyharmadát pedig településszám-arányosan osztották meg a hátrányos helyzetű kistérségek között.

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség által statisztikai mutatók alapján meghatározott fő fejlesztési irányok a *humáninfrastruktúra-fejlesztés*, illetve a *foglalkoztathatóság, alkalmazkodóképesség, társadalmi befogadás növelése*.

A Nyírbátor és Vonzáskörzete Többcélú Kistérségi Társulás Tanácsa további fő fejlesztési irányként jelölte meg a közlekedésfejlesztést, mint fejlesztési területet.



A Nyírbátori kistérség számára elkülönített

források összege 2 milliárd 747 millió forint, melynek legjelentősebb része, közel 800 millió forint a közlekedésfejlesztést szolgálja. A kistérség 828 milliót fordíthat humán infrastruktúra fejlesztésre, közel 270 millióból pedig a foglalkoztathatóságot növelhetik. Gazdaságfejlesztésre 200 millió forint jut, 196 milliót a minőségi oktatás céljára és 300 milliót szociális, infrastrukturális fejlesztésre fordíthat. Egészségfejlesztésre 96 millió, az oktatási infrastruktúra fejlesztésére 55 millió forinttal számolhat a kistérség.

A program megvalósításában aktív szerepet vállal egy szakértőkből álló Tervezési Munkacsoport, amely hetente több alkalommal ülésezett – a projektgazdák számára workshopokat és tematikus kerekasztalokat szervezett, megismertette a résztvevőket a források felhasználásának feltételeivel.

'56-ra emlékeztek



A Báthori István Múzeum kertjében az '56-os emlékmű megkoszorúzásával kezdődött a forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett ünnepségsorozat Nyírbátorban október 22-én.

Ezt követően a Kulturális Központ színháztermében folytatódott a program, ahol dr. Szabó Sarolta múzeumigazgató mondott emlékbeszédet. A városi megemlékezést a Talán Teátrum „A hangok gyermekei – '56-ra emlékezve” című előadása zárta.

B. I.

Kamerák és új parcellák

Térfigyelő kamerákkal és új parcellákkal bővült a nyírbátori temető, melyet ünnepélyes keretek között, november 1-jén adtak át.

Baracsi Balázs elmondta, 30 kamerát szereltek fel a temető területén a viráglopások és a sírrongálások elkerülése érdekében. Emellett két új parcellát és az urnák részére egy támfalat is kialakítottak, mert a meglé-

vő területek már beteltek. Itt már egyaránt lehetőség van a hagyományos típusú, illetve a hant nélküli temetésre is. A könnyebb megközelíthetőség érdekében a temető területén mintegy 900 négyzetméter új aszfalt utat is elkészítettek. Az új parcellákat halottak napján ökumenikus istentisztelet után adták át. A szertartást hagyományteremtő szándékkal rendezték meg, melyet minden évben szeretnének megismételni.



Halottak napján tartották az új urnafal ünnepélyes átadását a temetőben

Reneszánsz Nyírbátorban



Régi korok történéseiről mesél a református műemlék templom: a Hit és Egészség projekt keretében végzett kutatás során feltárt új ismereteket megosztották a konferencia résztvevőivel.

Két aktualitása is volt a november 7-én és 8-án a várkastélyban megrendezett tudományos konferenciának. Egyrészt kapcsolódott a „Reneszánsz év” országos programsorozatához, másrészt összegzése volt azoknak a legújabb régészeti kutatásoknak, melyek a „Hit és Egészség” európai uniós pályázat keretében felújításra kerülő református és római katolikus műemléktemplomokban folytak 2008 tavaszán.

Az első nap előadásai Mátyás király (1458-1490) Szabolcs-Szatmár-Beregi támogatóinak kapcsolatrendszerét vizsgálták. Az egyfajta szellemidézés a legújabb ismeretek segítségével

vel árnyaltabb képet és bővebb információkat nyújtott Mátyás legbefolyásosabb és legbizalmasabb politikusról, hadvezéréről, a templomépítő Báthori István vajdáról, országbíróról.

A konferencia második napján a két templom régészeti „vallatása” során feltárt új eredményekről, megállapításokról számoltak be a kutatásokat végző előadók.

A Nyírbátor Város Önkormányzata, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Múzeumok Igazgatósága együttes szervezésében lezajlott tudományos program a város gazdag középkori hagyományának ápolását példásan szolgálta.

dr. Báthori Gábor



Nyírbátor város Önkormányzata hagyományainak megfelelően koszorúzással emlékezett halottaira. A Szabadság téri Hősi emlékműnél a város vezetői, intézményeinek, civil szervezeteinek képviselői együtt helyezték el az emlékezés virágait. Megemlékező beszédet mondott Kósa Béla, az Ügyrendi-Jogi Bizottság elnöke.

Előző számunkban beszámoltunk arról, hogy a város által elnyert kiemelt turisztikai program keretében milyen fejlesztések és átalakítások valósulnak meg a Nyírbátori Termálfürdőben és Kempingben. Az elnyert projekt azonban ettől többet jelent, mind infrastrukturális szempontból, mind pedig turisztikai értékeit tekintve.

A „Hit” szó nem véletlenül szerepel a turisztikai program elnevezésében. Mindannyian tudjuk, hogy Nyírbátor milyen értékes középkori műemléki templomokkal rendelkezik, amelyeknek nemcsak építészeti, műemléki, hanem turisztikai értékei is vannak. Ha ehhez hozzávesszük a Máriapócsi Kegytemplomot – mint búcsújáró helyet – összességében elmondható, hogy a három épület komoly turisztikai potenciállal rendelkezik, amelyet feltétlenül ki kell használnunk.

A projekt keretében valamilyen szinten mind a három templom megújul, mind építészeti, mind pedig a bennük elhelyezett fa berendezéseket tekintve. A felújításokat egy komoly előkészítő munka, régészeti és restaurátori feltárás és felmérés előzte meg.

Oratórium

a sekrestye felett

A Nyírbátori Református Templom jelenlegi méretét többszöri átalakítás és bővítés után az 1500-as évek elején érte el. A kutatások pontosan feltárták, hogy milyen ütemben, milyen alapterületű templomok épültek a történelem során. Azt is tudjuk a templomról, hogy eredetileg katolikus templomnak épült, ennek megfelelően a kutatások folyamán a szakemberek az épület belső falain több helyen színes falfestéseket kerestek, de erre utaló nyomokat nem találtak. Ennek megfelelően a felújítás után a falak továbbra is fehér színűek maradnak, miközben a hálóboltozatot alkotó köelemeket felújítják és átfestik. Természetesen az épület külső homlokzatának és a hatalmas üvegfelületeknek a felújítása és helyreállítása is megtörténik, a szükséges kőrestaurátori munkák elvégzésével együtt.

Az igazán jelentős átalakítások azonban nem itt valósulnak meg. A templom északi oldalán található sekrestye kutatása során a szakemberek megtalálták a sekrestye felett elhelyezkedő oratórium nyomait a

Templomfelújítások Nyírbátorban és Máriapócscon

templom falaiban. Ennek megfelelően a projekt keretében visszaépítik az emeleten található oratóriumot, és az oda vezető, a sekrestye falába kivevő lépcsőt. Így ez a két szint alkalmas lesz arra a jövőben, hogy – a templom eredeti funkcióját és működését nem zavarva – időszakos kiállításokat rendezzünk. *Ebbe a helyiségbe kerül át a templomban található síremlék is.* További fejlesztés a Református Templomban,



A református templom felújításának tervrajza (északi oldal)

hogy látogathatóvá tesszük a tetőteret, amelynek eredményeképpen a turisták a nyugati toronyban lépcsőn vagy liften tudnak feljutni a tetőtérbe, ahol fényjáték segítségével megtekinthetik az egyedülálló középkori fedélszéket, amely eredeti állapotában maradt meg az utókor számára.

Új arculat

A Minorita Templom is elvégezzük a szükséges állagmegóvási munkákat, amelynek során a külső és belső homlokzat helyreállításra kerül, megtörténnek a szükséges kő- és fa restaurátori munkálatok. A Minorita Templom egyik legnagyobb problémája a falak vizesedése, amelyet feltétlenül meg kell szüntetni, hiszen a benne lévő értékes középkori barokk oltárok megvédése rendkívül fontos. *Ezért a templom körül lévő terepszintet az eredeti terepszintre süllyesztjük vissza, így eltűnik a*

kölöbözöt jelenleg eltakaró földréteg. Ezek után lehet a templombelsőben is a megemelt padlószintet az eredeti padlószintre visszaüllyeszteni, majd a padlóburkolatokat helyreállítani. *Jelentős változás fog következni a templom külső megjelenésében is, hiszen a száz éve épült ideiglenes tetőszerkezetet elbontják, és helyére az eredetihez hasonló, nagyobb méretű és - ezáltal magasabb – tetőszerkezet épül vissza. Ezzel egyidőben a torony is visszanyeri eredeti méretét.* A felújításnak jelentős hányadát teszi ki a templomban található három barokkoltár teljes restaurátori felújítása, amely nem csak látványában lesz jelentős, hanem hosszú időt is vesz igénybe. Az oltárokat el kell szállítani, hogy a faelemeket szétszereljék, felújítsák, összerakják, s így kerülnek vissza a helyükre. Az érintett három oltár a Krucsay-oltár, a Pócsi-oltár és a Főoltár.

Újjászülető kegytemplom

A Máriapócscon található templom felújítása során is alapvető szempont volt az épület állagmegóvása és helyreállítása. A külső-belső falfelületek felújítása mellett helyreállítják a tetőszerkezetet, és elvégzik a szükséges fal- és kőrestaurátori munkálatokat. A templom belsejében feltárják a padlóburkolatot, és megtörténik a padlószint alatti területek régészeti kutatása, majd ezt követően a szükséges gépészeti vezetékek és berendezések elhelyezése után helyreállítják a templom padlóburkolatát. Ebben a templomban is – hasonlóan a két nyírbátori templomhoz – korszerűsítik az épületek belső világítását, megoldódik a hangosítás és vagyonvédelem kérdése is.

A Máriapócsi Kegytemplom legfontosabb felújítása mindezek mellett a belső faberendezések restaurálása. A templomban található fali képek, oltárok, bútorzatok mellett a legjelentősebb eleme a restaurálásnak a világszerte ismert ikonosztáz, a „könyező” Mária-képet magába foglaló faszervezet teljes felújítása.

Máté Antal projektmenedzser



A minorita templom külső arculata – a tetőszerkezet átépítése miatt – teljesen megváltozik.

Ilyen most...

... és ilyen lesz a felújítás után



Európai Elsősegélynyújtó Nap

Minden év szeptemberének második szombatja az Elsősegélynyújtás Világnapja. Az ennek keretében szervezett rendezvényre várta november 7-én az érdeklődőket a Nyírbátori Bölcsőde Óvoda Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Fáy úti Egysége és a Magyar Vöröskereszt Nyírbátori Területi Szervezete.

A Magyar Vöröskereszt Bázisiskolájának tanulói és vendégei hetedik alkalommal lehettek részesei a rendezvénynek, ahol nagy hangsúlyt fektettek az alapfokú elsősegélynyújtás tudnivalóinak elsajátítására, az ezzel kapcsolatos ismeretek felelevenítésére. Az elsősegélynyújtáson kívül a résztvevők elméleti és gyakorlati tapasztalatokat szerezhettek a Katasztrófavédelem, a Mentőszolgálat, a Rendőrség, a volt Határőrség és a Tűzoltóság munkájáról. Emellett több program színesítette a napot: a gyerekek részt vehettek veszélytérkép készítésében, rajz-, képkirakó- és kerékpáros versenyen, totókat tölthettek ki elsősegélynyújtásból, vöröskeresztes ismeretekből, csecsemőgondozásból.

Lehetőség nyílt ingyenes vérnyomás-, vércukorszint- és testzsírtömeg index mérésére, valamint egészséges táplálkozási tanácsokat kaphattak az érdeklődők.

Ezt az eseményt a megyében csupán két iskolában szervezik évente. A szervezők igyekeztek ráirányítani a figyelmet arra, hogy célszerű lenne az elsősegélynyújtás minél szélesebb körű ismerete a diákok körében, mert vészhelyzetben akár életmentő lehet az idejében és szakszerűen elvégzett beavatkozás.

Az intézmény tanulói ezzel csatlakoztak a több, mint száz ország Nemzeti Vöröskereszt és Vörösfelhold Társaság által szervezett rendezvényéhez, mellyel a korábban említett célt megvalósíthatták. A rendezvényben közreműködő szervezeteknek ezúton fejezzük ki köszönetünket.

Durucskóné Tóth Tünde
a Magyar Vöröskereszt Nyírbátori Területi Szervezetének titkára



Az Európai Elsősegélynyújtó Napon számos hasznos ismeretre tettek szert a gyerekek.

okmányirodai információk

Az Okmányiroda munkatársai felhívják ügyfeleik figyelmét, hogy a vezetői engedélyek érvényességi idejének hosszabítását – saját érdekében – legalább 2 héttel az érvényesség lejárta előtt kérelmezzék, hogy az új vezetői engedély megérkezéseig is rendelkezzenek érvényes jogosítvánnyal.

Az első személyazonosító igazolvány kiállítását 2008. december 31-ig kérhetik az 1994. január 1-je és 1994. december 31-e között született fiatalok. Szükséges a személyes megjelenés, a születési anyakönyvi kivonat, a lakcím igazolvány (ha van) és útlevél (ha van). Az első ellátás illetékmentes – ha az igénylő nem rendelkezik érvényes útlevéllel. Akinek van érvényes útlevele, annak 1500 forint illetéket kell lerónia.

Gondozott, virágos porták

A képviselő-testület idén ismét meghirdette a város területén már hagyományossá vált „Gondozott Virágos Porta” mozgalmat.

A mozgalom célja, hogy az egyes ingatlanok parkosításával szépítse Nyírbátor városképét, vonzóbbá téve az idelátogatók, s élhetőbbé téve a városlakók számára.

A bíráló csoport két alkalommal – 2008. június és szeptember hónapban – járta a várost és térképezte fel azon ingatlanokat, melyek e megtisztelő cím elnyerésére alkalmasak lehetnek.

Első alkalommal 32 családi-, 4 társasház és 1 céget értékelték úgy, hogy gondozott-

ságukkal, virágos portájukkal, szép környezetükkel megfelelnek a mozgalom feltételeinek. Az értékelő csoport tagjai második szemléljük során ismételten megtekintették a már nyilvántartásukban rögzített ingatlanokat, valamint értékelték azon portákat és környezetüket is, melyek a két bejárás között szintén példamutatóvá váltak. Egyben megállapították, hogy a korábbi években elismert ingatlanok tulajdonosai továbbra is látványos, szép, virágos portákkal rendelkeznek, méltóak a cím megtartására.

A Községüzemeltetési Bizottság javaslata alapján a Képviselő-testület 17 családi ház tulajdonosának, 4 társasház lakóközösségének és 1 kisvállalkozásnak adományozta a „Gondozott Virágos Porta” címet.

Gondozott, virágos porták:

Cégek között: Debreceni u. 66. (Hardi Csárda);

Társasházak között: Munkácsy stny. 2/A, 2/b; Fáy A. u. 7-9.

Magánházak között: Homokkert u. 8.; Arany J. u. 6.; Édesanyák u. 23.; Édesanyák u. 47.; Toldi M. u. 6.; Debreceni u. 21.; Debreceni u. 51.; Vasvári P. u. 12.; Benczúr Gy. u. 25.; Sőhordó u. 131.; Sőhordó u. 144.; Kisbogáti u. 68.; Hunyadi u. 110.; Erzsébet u. 13.; Erzsébet u. 40.; Pócsi u. 42.; Rákóczi u. 16.



Egy a díjazottak közül: az Édesanyák u. 47. szám alatti porta

tűzoltókocsik



Két új tűzoltóautóval gazdagodott a Nyírbátori Tűzoltóság. Nagy Imre parancsnok elmondta, pályázat útján nyerték a november 13-án átadott új kocsikat, s a mintegy 120 millió forintos beruházás 13 százalékát a kistérségi önkormányzatok finanszírozták.

Tehetséggondozás – felsőfokon

A Nyírbátori Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben mindig nagy gondot fordítottunk a felzárkóztatásra és a tehetséggondozásra egyaránt. A tehetséggondozás elsődleges feladata a kellő időben megtalálni azokat a gyerekeket, akik valamilyen képességüket illetően kiemelkedő teljesítményt nyújtanak.

A tehetség felismerését követi a tehetség gondozása, amikor is, ezekkel a gyerekekkel külön is elkezdnek foglalkozni annak érdekében, hogy a kiemelkedő képességeikben rejlő lehetőségek ne vesszenek el. A hagyományos tehetséggondozó foglalkozások – intézményegységi-, városi szakkörök, középiskolai előkészítők, tanulmányi versenyek – mellett, egy újabb nagyszerű lehetőség nyílt meg az iskola tehetséges tanulóinak számára az **Apáczai-s Tehetséggondozó Program** keretében.

Az Oktatási Minisztérium idén májusban *Tehetséggondozó középiskolák* címmel írt ki pályázatot. Az országban 18 középiskolai intézmény nyerte el ezt a megtisztelő címet, köztük az ELTE Apáczai Csere János Gyakorló Gimnázium és Kollégium Budapesten. A nagy múltú, nagy tekintélyű gimnázium

tanulóink versenyeredményei és az intézményünkben folyó tehetséggondozó munka alapján, a mi iskolánkat is kiválasztotta partnerül e programba (az országból összesen ötöt).

Az **Apáczai-s Tehetséggondozó Program** célja a kiemelkedő képességű diákok számára újabb teret adni tehetségük fejlesztésére. A foglalkozások során új munkaformákkal ismerkedhetnek meg gyermekeink, mint kooperatív technikák, projekt munka, csoportos tevékenység és a differenciált foglalkoztatás.

A programot az Apáczai Csere János Gimnázium és a Nyírbátori Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény pedagógusai koordinálják. A kiválasztott tanulók számára *matematika, magyar nyelv és irodalom tantárgyakból lesznek rendszeresen foglalkozások*, ahol a legkorszerűbb és legváltozatosabb módszerekkel dolgozhatnak. Ahhoz, hogy eredményesen tudjanak együttműködni, meg kell ismerni önmagukat és társaikat. Ezért novem-



A siker alapja az önismeret: tréningen az ifjú tehetségek

berben az iskola pszichológusa vezetésével önismereti és csoportépítő tréningen dolgoztak együtt.

Korábban a partneriskola meghívására budapesti látogatáson egy „Tehetségnapon” vettünk részt. *Jelenleg a program résztvevői iskolánk 7-8. osztályosai. A tervek között szerepel, hogy még ebben a tanévben bevonzuk e programba a tehetséges 4., 5. és 6. osztályosainkat is.*

Hiszünk abban, hogy ezzel a programmal további lehetőségeket teremtünk gyermekeink számára, hogy még sikeresebb és eredményesebb életpályát futhassanak be.

A program szervezői és koordinálói

Hogyan tovább? – kiállítás pályaválasztóknak

Az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ rendezvénysorozatának részeként – első alkalommal – **Pályaválasztási Kiállítást** szervezett Nyírbátorban a helyi kirendeltség.

A kiállítás célja, hogy a különböző korcsoportokhoz tartozó látogatók szakma-, és pályaválasztását segítse, s kiemelten a szakképzésre irányítsa a figyelmet.

November 20-án a Sportcsarnokban 33 kiállító várta az érdeklődő diákokat és a már felnőtt álláskeresőket, hiszen a rendezvényen a különböző szintű oktatási intézmények és képző központok felnőtt képzéseiről is lehetett információt szerezni. A kiállítók között 15 középiskola – köztük a két helyi – mutatkozott be, s jelen volt 7 iskolarendszeren kívüli felnőttképző, valamint a Nyíregyházi Főiskola és a Debreceni Egyetem, és képviselték magukat a térség nagyobb munkáltatói is.

Némethné Kemecsei Éva, az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Nyírbátori Kirendeltségének vezetője elmondta: hosszú távon az a cél, hogy összhangot teremtsenek a pályaválasztás és a munkaerőpiaci igények között, hozzájárulva a térség

emberi erőforrásának hatékony működéséhez.

Nem mindegy ugyanis, milyen szakmát választanak a fiatalok: olyan pályára kell segíteni őket, amely keresett a munkaerőpiacon. A helyes pályaválasztási döntés egyik fontos feltétele a különböző szakmákhoz kapcsolódó kellő pályaismeret, a személyes élményszerzés. Ehhez járulnak hozzá a térség, a megye iskolarendszerű, vagy iskolarendszeren kívüli oktatási intézményeit valamint a nagyobb foglalkoztatókat bemutató rendezvények, melyek arra is alkalmasak,

hogy átfogó képet nyújtsanak a hiányszakmákról, a gyakorlati szakképzés lehetőségeiről.

A munkaügyi központ a munkaerőpiaci igények, elvárások, a különböző szakmák gyakorlásához kapcsolódó munkakörülmények, feltételek, valamint a keresett szakmák képzési lehetőségeinek bemutatásával kívánja elősegíteni a megalapozott pályadöntést, a későbbi sikeres elhelyezkedés érdekében.

Mindezeket célozta az első nyírbátori pályaválasztási kiállítás, amelyet 2200-an látogattak meg.

kirándultak az ovisok



Hortobágyra kirándultak a Nyírbátori Bölcsőde Óvoda Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményének Iskola úti ovisai október elején. A kicsik lovas hintóval derítették fel a pusztát, megnézték az őshonos állatokat, szájatva nézték a csikósok betyárosan bravúros bemutatóját, s talán fel sem fogták, milyen jelentőséggel bír, hogy a kilenclyukú híd alatt szaladgáltak és bújókáztak.

Báthori Múzeum:

Higiénia a 20. században

A „Meg is mosakodjál” – Higiénia a 20. századi falun című időszaki kiállítás **december 23-áig tekinthető meg** a Báthori István Múzeumban. A kiállítás a tisztálkodási szokások változását mutatja be az elmúlt száz évben. Legszembetűnőbb változás a tisztaság, jóllápoltság fogalmának rendkívül bonyolulttá válása: nemek, életkorok és testrészek szerinti követelményrendszerének és eszközkészletének kialakulása.

A rohamléptekben kifejlődő fogyasztói

kultúra a testápolás új és új területeit, módszereit és eszközeit hozta létre. Cél a fiatalosság, egészség, a jó kondíció és a szépség megőrzése a test minden részletére kiterjedő egyre bonyolultabb, több időt és pénzt igénylő technikákkal. A kiállításon jól nyomon követhető a fürdőszoba előtti időszakról egészen napjaink fürdőszobájának bemutatásán keresztül e terület tárgykultúrájának alakulása. Minden korosztály találkozhat számára ismerős tárgyakkal, általa vagy gyermekorából ismert tisztálkodási és tisztító szerekkel, eszközökkel, az utóbbi 30-40 év kozmetikumaival, különböző korszakok reklámlapjaitól. Az idősebbek nosztalgizálhatnak, a fiatalok pedig rácsodálkozhatnak régi idők tisztálkodási szokásaira.



Fürdőszoba régen

Családi hétvége

A kiállításához kapcsolódóan november 29-én 14-16 óra között családi hétvégre várják az érdeklődőket. Tárlatvezetést tartanak, a fiatalabbak megtudhatják, hogyan mostak dédnagyanyáink szappan nélkül. A vállalkozó kedvűek kipróbálhatják a vasaló nélküli vasalást. A részvétel ingyenes.



..és ma

kivágták az akácfákat – rendőrségi hírek

Nyírbátori sértett tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki november 14-ére virradóra a Nyírbátor határában lévő erdejéből kivágtott és eltulajdonított 27 szál akácfát. A bűncselekménnyel okozott kár: kb. 40 ezer forint.

Ismeretlen tettes ellen indult eljárás, aki november 13-án délután egy nyírbátori irodából az asztalon hagyott pénztárcát ellopta a benne lévő személyes iratokkal, készpénzzel együtt.

Egy nyírbátori lakos azért tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, mert november 12-ére ébredve a lakása udvarán lévő ajtó nélküli melléképületébe bement és onnan betonkeverőt, terménydarálót és szerszámokat

vitt el, illetve a lakás udvarán nyitott állapotban parkoló személygépkocsi csomagtartójából egy akkumulátor tulajdonított el. A kár eléri a 60 ezer forintot.

Nyírbátori lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki november 10-én délután a lakása udvarán lévő kutyáját feltehetőleg légfegyverrel meglőtte a bal bordáiv alatt, mely kivérzett. A helyszínre érkező állatorvos az ebet elaltatta.

Nyírbátori sértett feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki november 8-án virradóra felfeszítette az ajtót, bement a lakásába, és onnan ékszereket, ruhaneműket lopott el. A bűncselekménnyel okozott kár: 300 ezer forint, rongálással: 30 ezer forint.

Féltve őrzött régiségek

Dr. Szalontai Barnabás múzeumalapító születésének 90. évfordulójára készülve a Báthori István Múzeum és Baráti Köre „Féltve őrzött régiségek” címmel gyűjtést kezdeményez, szervez.

Nyírbátor polgárai előtt ismert dr. Szalontai Barnabás önzetlen, fáradhatatlan munkája és gyűjtőszeszvedéle, melynek nyomán jött létre a megyénkben és országosan is ismert Báthori István Múzeum.

Emlékének adózva, a tárgyi emlékek körét gyarapítva *dr. Szabó Sarolta*, a múzeum igazgatója, és *Jánvári Tibor*, a Múzeum Baráti Kör elnöke kéri a lakosságot, hogy az otthonukban őrzött értékes, régi tárgyakat, fotókat, nyírbátori képeslapokat, dedikált könyveket, családi dokumentumokat, szakdolgozatokat megőrzésre ajánlja fel a Báthori István Múzeumnak. A felajánlott tárgyakat november végéig, nyitvatartási időben veszik át a múzeum dolgozói. Az átvételhez kéri megjelölni az ajándékozó nevét, levelezési címét, továbbá a felajánlott tárgy megnevezését, lehetséges keletkezési-, és használati idejét.

Az ajándékozott tárgyakból kiállítást rendeznek, melynek ünnepélyes megnyitóját 2009. január 8-án – dr. Szalontai Barnabás születésének 90. évfordulóján – megemlékező ülés keretében fogják megtartani. Az emlékülésre a szervezők minden adományozót és érdeklődőt tisztelettel hívnak és várnak.

anyakönyv**Előző számunk óta születettek:**

Antal András (Kovács Magdolna, Antal András); *Balogh Gergő* (Berki Renáta, Balogh Henrik); *Demendi Milán* (Tóth Tímea, Demendi Róbert); *Horváth Ketrin* (Márton Szandra, Horváth Krisztián); *Huszi Zsolt* (Stir Mária, Huszi Zsolt); *Molnár Mátyás* (Tóth Éva, Molnár Péter); *Szalai Botond* (Tóth Tímea, Szalai Jácint); *Váradai Katalin* (Balogh Katalin, Váradai Mihály); *Varga Endre László* (Mocsár Margit, Varga László); *Varga Melissza* (Sebők Mária, Varga Gábor).

Házasságot kötött:

Szűcs Rita és *Zatureczki Sándor*

Elhunytak:

Bodogán Sándor, *Bihari István*, *Dévai Andrásné*, *Hatházi Pálné*, *Jóni Gyula*, *Kiss Sándorné*, *Kurucz Zoltánné*, *Mózsik Lászlóné*.

A tabella élén az asztaliteniszezők

A tavalyi kiváló NBII-es szereplésnek köszönhetően az NBI keleti csoportjában folytatta a küzdelmet idén a Nyírbátori Asztalitenisz Klub csapata.

A Lukács Balázs, Tóth Zsolt, dr.Szarka György, Szőlősi Tamás és Kiss Zsolt alkotott együttes hét forduló után – egy vereséggel – a tabella élén áll – tudtuk meg a klub elnöktől. Csekő Sándor különösen arra büszke, hogy ezt a fantasztikus eredményt idegenlégiósok nélkül sikerült elkérni, hiszen Kiss Zsolt kivételével valamennyi versenyző nyírbátori. Sokat köszönhetnek edzőiknek, a többszörös Európa bajnok Kriston Zsoltnak, aki színvonalas munkát követel a játékosoktól.

A klub büszkeségére a 11 éves Majoros Bence bekerült a serdülő válogatott keretbe, ahol a 15 évesek között is megállja a helyét. Számos korosztályos országos és nemzetközi verseny van mögötte, ahol szinte mindig dobogón végez: egész gyűjteménye van arany- ezüst- és bronzérmekből.

Csekő Sándor szerint Bence sikerének titka példa értékű hozzáállása a sportághoz, de nem kevésbé fontos, hogy megfelelő szakmai és iskolai háttér van mögötte, ahonnan minden segítséget megkap tehetsége kibon-



taoztatásához. Mindehhez szerencsére az anyagi háttér is biztosított, bár az önkormányzat tisztes támogatását - hála a vállalkozásoknak - a felajánlott iparüzési adóval szépen ki tudják egészíteni, időnként bizony a klubtagok is a zsebukba nyúlnak.

Reménykeltő azonban, hogy Majoros Bence megkötötte első támogatási szerződését egy német sportszergyártó céggel, így felszerelésére nem kell költeni, és „A Nyírbátori Sporttehetségekért” Alapítvány is jelentősebb összeggel járult hozzá a versenyzés költségeihez.

nem adják fel a kézisek

Nehéz évet zárnak a kézilabdások. Az NYKC kilenc mérkőzésből egy győzelmet könyvelhet el. Az NB II nagy felatnak bizonyult ugyan, de Szőke Ferenc klubelnök szerint nincs okuk szégyenkezni.

A nyírbátori kézisek tavaly még a megyei bajnokságban küzdöttek, igen szép szerepléssel a tabella második helyén végeztek. Szőke Ferenc megtisztelő bizalomként értékelte, hogy a szövetség felajánlotta számukra a másodosztály lehetőségét, hiszen ez a továbblépés, a fejlődés záloga lehet.

Mint mondja, az őszi forduló első fele az összerázódás, csapatépítés és a tapasztalatszerzés időszaka volt. A mezőny erősségét jelzi, hogy a bajnokságban a 12 között 7 olyan csapat játszik, akik közül bármelyik végezhet az élen. Éppen ezért úgy véli, nem megalázó a számos vereség, különösen, ha a mérkőzések minőségét tekintni. Az utóbbi meccseken szinte kivétel nélkül sikerült megszorongatni az ellenfelet, élvezetes, jó játékot láthatott a közönség, s talán már csak az önbizalom hiányzik egy győzelemhez.

Az akarat, az elszántság azonban megvan, a fiúk vállalták az NB II jelentette plusz terheket, Kun Ákos edző pedig kiváló munkát végez.

Mindemellett az elnök szerint égető szükség lenne egy szponzorra, hiszen bár a város vállalta a magasabb osztállyal járó többletkiadást, nem jut elegendő pénz az utánpótlás nevelésére. Enélkül pedig nehéz építkezni, de tavasszal a klub új alapokra szeretné helyezni az ificsapatot.

A cél mindenképpen a bent maradás, az pedig semmiképpen sem fordulhat elő, hogy a 30 éves múltra visszatekintő nyírbátori kézilabda sport ismét végveszélybe sodródjon – jelentette ki határozottan Szőke Ferenc.

Győrfi Tibor emlékére versenyeztek

November 22-23-án rendezte a Nyírbátori Asztalitenisz Sportegyesület az idei, V. Győrfi Tibor Asztalitenisz I. osztályú Újonc Serdülő Ranglista Versenyt.

Az országos ranglista verseny sorába illeszkedő viadal idén nemzetközivé bővült, hiszen a mintegy 130 versenyző között szép számmal szerepeltek ukrán, román és szlovák gyerekek is. A mezőny rendkívüli erősségét jelzi, hogy Romániából szinte a teljes élmezőny képviseltette magát.

A hat nyírbátori versenyző ebben az erős mezőnyben derekasan helytállt: a 11 éves Majoros Bence a III. korcsoportban ezüst, az újonc összevont csoportban (a 13 évesek között) bronzérmel szerzett. Oláh Tibor, Molnár Máté, Molnár Dániel, Pekk Gergő és Csekő Dániel pedig tisztességgel helytálltak kategóriájukban.

Csekő Sándor klubelnök elégedett az idei versennyel, hiszen, emellett, hogy jól szerepeltek mint mondta, annak idején kettős cél-

lal hívták életre a Győrfi Tibor Asztalitenisz Ranglista Versenyt: egyrészt az utánpótlás nevelés erősítéséért, másrészt, hogy méltó emléket állítsanak a fiatalon elhunyt egykori versenyzőnek. Márpedig ezt a viadalt bizonyára ő is jó érzéssel szurkolta volna végig.



A III. korcsoport eredményhirdetése: a dobogó legfelső fokán Kovács Sebestyén (BVSC), második Majoros Bence (Nyírbátori ASE, jobbról az első), harmadik Tóth Gábor (Mátészalkai MTK) és Sipos Rares (Kolozsvar).

Szalagavató a Báthoryban



A Báthory István Gimnázium és Szakközépiskola végzősei idén is megrendezték hagyományos szalagavató ünnepségüket. A Kulturális Központ Színháztermében november 8-án négy osztály 114 maturaló diákja kapta meg a búcsú közeledtét jelző kis zöld szalagot. A diákok színvonalas műsorral köszönték meg szüleiknek, rokonaiknak, tanáraiknak az elmúlt évek munkáját. A szalagavató különlegessége, hogy idén első alkalommal köszönthették azokat a diákokat, akik az intézmény nyelvi előkészítő osztályában fejezik be tanulmányaikat.

Mikulás a Kulturális Központban

November 30-án ismét ellátogat Nyírbátorba a Mikulás. A nagyszakállúval a Kulturális Központban 13 órától találkozhatnak a gyerekek, ahol este 6 óráig játszóház, ugrálóvár, kézműves foglalkozások, filmvetítések is várnak rájuk.

A téli képeslap kiállítás megnyitója és eredményhirdetése fél 2-kor kezdődik, majd 2 órától a Tátika versenyzői mutathatják meg tehetségüket. A Gabriella Mozgásművészeti Stúdió növendékeinek műsorát 15 óra 20 perctől lehet megtekinteni. A nap fénypontjaként 15 óra 50 perckor felgyulladnak a városban az adventi fények, s kezdődhet az ünnepi készülődés a Talán Teátrum közreműködésével. Köszöntőt mond Balla Jánosné polgármester.



Tavaly óriási érdeklődés kísérte a Mikulás-napi rendezvényeket: a nagyszakállú most is szeretettel vár kicsiket és nagyokat egyaránt Szent Miklós ünnepén a Kulturális Központban

színházi előadások

November 28. 11 és 14 óra: Petőfi Sándor – *János Vitéz* (Kettős Tükör Társulat Bp.)
 December 2. 10 óra: „*Hova tűnt az aranyalma a puttonyból?*” (Alma Együttes Bp.)
 3. 17 óra: *Picasso – A világ teremtése* (Baltazár Színház Bp.)

9. 9 és 14 óra: *Hamlet. WS* (Krétakör Színház Bp.) középiskolásoknak!
 30. 19 óra: *Heccdiszkont Kabarett* (Talán Teátrum)
 Helyszín: Szabadság tér 8-9. Információ: 42/510-580; www.kulturaliskozpont.hu

programok

• Mozi

November 27. csütörtök 18 óra: *Ne szórákodd Zohannal!* (am. akció-vígjáték – 16 éven felülieknek)

December 11. csütörtök 18 óra: *Madagaszkár 2.* (am. animációs film)

22. hétfő 18 óra: *High School Musical 3 – A végzősök* (am. zenés film)

Jegyárusítás a vetítések napján 17-től 18 óráig.

• Családi hétvégék

A Kulturális Központ vidám foglalkozásokat szervez vasárnaponként gyerekeknek, szülőknek, nagyszülőknek, segitendő a karácsonyi és szilveszteri előkészületeket.

December 7-én a Burattino Bábszínház a „Medvebocskok karácsonya” című előadást játssza, nemcsak kicsiknek.

December 14-én karácsonyi díszeket és gyertyákat lehet készíteni, szakszerű segítséggel.

December 21-én karácsonyi nyalánkságok, fára akasztható süтик készítésének fortélyait leshetjük el a Sipos Cukrászda mestereitől.

December 28-án pedig már a bohókás óévűcsúztatásra hangolódhatunk: vidám kalapokat, álarckokat készíthetünk szilveszterre.

A programok a Kulturális Központ tánctermében, 15 órakor kezdődnek.

• Meghívó

A város idén ismét megrendezi a már hagyománnyá vált Bátor Karácsonyt a Papok réjtjén, melynek időpontja december 19-e.

Az újesztendőt immár 10. alkalommal közönségszeres koncerttel a Bátor Mazsorett és a Nyírbátori Koncertfűvés Zenekar. A 2009-es év is Újévi Koncerttől indul a Kulturális Központban, január 1-jén.

BÁTOR

Nyírbátor város önkormányzatának lapja

Szerkesztőség:

Polgármesteri Hivatal
 4300 Nyírbátor, Szabadság tér 7.
 Telefon: (42) 281-042, Fax: 281-311

Felölös szerkesztő: Leviczki Márta

Nyomatás:

ZsZsGRAND Kft. – Bátor Nyomda
 4300 Nyírbátor, Rajcsy-Zsilinszky utca 94.
 Fv.: Nagy István 18.11.26.11

HU ISSN 0864-7259

